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Πρόθεση ψήφου Εκλογών
Ας υποθέσουμε ότι είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την Επόμενη Κυριακή. Από τα παρακάτω κόμματα σας παρακαλώ

κυκλώστε τον αριθμό που ανταποκρίνεται στο κόμμα που θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε.
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Η εκτίμηση ψήφου αποτελεί μαθηματικό υπολογισμό της
ερώτησης της πρόθεση ψήφου - «Ας υποθέσουμε ότι
είχαμε Βουλευτικές Εκλογές την επόμενη Κυριακή. Πείτε μου
παρακαλώ ποιο κόμμα θεωρείτε πιο πιθανό να ψηφίζατε; » -

όπου έχει γίνει ποσοστοποίηση στο συνολικό ποσοστό
των ερωτώμενων που δηλώνουν συγκεκριμένο κόμμα

δηλαδή στην διευκρινισμένη ψήφο.

Πιο συγκεκριμένα, τα ποσοστά των μικρότερων
κομμάτων είναι ο μέσος όρος των ποσοστών που
εμφανίζονται στην ερώτηση της πρόθεσης ψήφου και

εκείνων που προκύπτουν από την επαναποσοστοποίηση των

προηγούμενων στην ερώτηση της πρόθεσης ψήφου, το

οποίο στην συνέχεια στρογγυλοποιείται στο πλησιέστερο

δεκαδικό της μισής μονάδας. 

Οσον αφορά στα ποσοστά των μεγάλων κομμάτων
τηρείται η αναλογία που εμφανίζουν στην ερώτηση της

πρόθεσης ψήφου, επιμερίζοντας το εναπομείναν ποσοστό

των μικρότερων κομμάτων μέχρι το 100. 

Έχει διαπιστωθεί ότι η εφαρμογή της συγκεκριμένης
μεθοδολογίας διαχρονικά μας δίνει την ακριβέστερη
εκτίμηση ψήφου. 

Iδιαίτερη προσοχή απαιτείται να δοθεί στην ρευστότητα

του πολιτικού σκηνικού, έτσι όπως αυτή προκύπτει.

ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΨΗΦΟΥ
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Πανελλαδική Τηλεφωνική Έρευνα για τη Real News 
Συλλογή στοιχείων: 18 Μαΐου 2011 4

ΠΟΛΙΤΙΚΟ
ΚΟΜΜΑ

ΒΟΥΛΗ ΜΕ 
5 ΚΟΜΜΑΤΑ

ΒΟΥΛΗ ΜΕ 
6 ΚΟΜΜΑΤΑ

143-144 ή 93-94 139 ή 89

139 ή 89

27

20

14

11

-

-

143-144 ή 93-94

28

21

14

-

-

-

ΒΟΥΛΗ ΜΕ 
7 ΚΟΜΜΑΤΑ

ΒΟΥΛΗ ΜΕ 
8 ΚΟΜΜΑΤΑ

137 ή 87

137 ή 87

26

19

13

10

8

-

134 ή 84

134 ή 84

25

18

13

10

8

8

ΕΚΤΙΜΗΣΗ EΔΡΩΝ

http://www.kke.gr/politdrast/oik??�jorm_03.html
http://www.pasok.gr/portal/gr/


Πανελλαδική Τηλεφωνική Έρευνα για τη Real News 
Συλλογή στοιχείων: 18 Μαΐου 2011 5

Συσπειρώσεις/μετακινήσεις ψηφοφόρων ΠΑΣΟΚ

50,950,9%%

8,28,2%%

ΛΟΙΠΑ

ΚΟΜΜΑΤΑ
8,58,5%%

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ
ΨΗΦΟΣ

3,73,7%%

33%%

18,918,9%%

1,21,2%%

1,41,4%%

4,24,2%%

http://www.pasok.gr/portal/gr/
http://www.kke.gr/politdrast/oik??�jorm_03.html


Πανελλαδική Τηλεφωνική Έρευνα για τη Real News 
Συλλογή στοιχείων: 18 Μαΐου 2011 6

Συσπειρώσεις/μετακινήσεις ψηφοφόρων ΝΔ

1,41,4%%

65,665,6%%

1,51,5%%

5,2%

16,16,88%%

2,22,2%%

ΛΟΙΠΑ

ΚΟΜΜΑΤΑ 7,37,3%%

ΑΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΗ
ΨΗΦΟΣ



Πανελλαδική Τηλεφωνική Έρευνα για τη Real News 
Συλλογή στοιχείων: 18 Μαΐου 2011 7

21,522,423,2
27,227,127,2

31,9
33,9

21,520,6

23,2
2018,5

21,222,5

21,3

0

20

40

24-25
ΦΕΒΡ. 2010

26-29
ΜΑΡΤ.
2010

5-6 ΜΑΙΟΥ
2010

1-2 ΣΕΠΤ.
2010

14-15
ΝΟΕΜ.2010

23-24
ΦΕΒΡ. 2011

1-2 AΠΡ.
2011

18 MAI.
2011

ΠΑΣΟΚ ΝΔ

Πρόθεση ψήφου ΠΑΣΟΚ- ΝΔ/ Διαχρονικά στοιχεία
Σύνολο ερωτηθέντων- Διαχρονικά στοιχεία



Πανελλαδική Τηλεφωνική Έρευνα για τη Real News 
Συλλογή στοιχείων: 18 Μαΐου 2011 8

Δημοτικότητα πολιτικών αρχηγών
Θετικές κρίσεις : «Είναι από τους καλύτερους & Ευνοϊκή γνώμη» / Αρνητικές κρίσεις : «Όχι ευνοϊκή γνώμη»

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)

30,5 18,4

31,5 16,8

62,1 15,8

49 18,7

52,5 19,2

52,4 18,3

48,7 24,9

56,5 24,5

-100 -80 -60 -40 -20 0 20 40 60 80

ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ ΚΡΙΣΕΙΣ ΘΕΤΙΚΕΣ ΚΡΙΣΕΙΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΑΜΑΡΑΣ

ΑΛΕΚΑ ΠΑΠΑΡΗΓΑ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗΣ

ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ

ΝΤΟΡΑ ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ

ΦΩΤΗΣ ΚΟΥΒΕΛΗΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ

http://www.karditsanews.gr/wp-content/uploads/2009/10/sioyfas-foto1.gif
http://www.karditsanews.gr/wp-content/uploads/2009/10/sioyfas-foto1.gif


Πανελλαδική Τηλεφωνική Έρευνα για τη Real News 
Συλλογή στοιχείων: 18 Μαΐου 2011 9

Διαχρονικά στοιχεία

Δημοτικότητα πολιτικών αρχηγών
Θετικές κρίσεις : «Είναι από τους καλύτερους & Ευνοϊκή γνώμη»

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Καταλληλότερος Πρωθυπουργός –Δίπολο
“Θα ήθελα να σας ρωτήσω τώρα μεταξύ του κ. Γ. Παπανδρέου και του Α. Σαμαρά ποιος από τους

δύο θεωρείτε ότι είναι καταλληλότερος για πρωθυπουργός της χώρας“

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Καταλληλότερος Πρωθυπουργός –Δίπολο
“Θα ήθελα να σας ρωτήσω τώρα μεταξύ του κ. Γ. Παπανδρέου και του Α. Σαμαρά ποιος από τους

δύο θεωρείτε ότι είναι καταλληλότερος για πρωθυπουργός της χώρας“

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Καταλληλότερος Πρωθυπουργός –Δίπολο
“Θα ήθελα να σας ρωτήσω τώρα μεταξύ του κ. Γ. Παπανδρέου και του Α. Σαμαρά ποιος από τους

δύο θεωρείτε ότι είναι καταλληλότερος για πρωθυπουργός της χώρας“
Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Οκτωβρίου 2009
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%

Ικανότητα Διακυβέρνησης- Δίπολο
Θα ήθελα να μου πείτε ποιο από τα δύο μεγάλα κόμματα …..

το ΠΑ.ΣΟ.Κ και τη ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ …μπορεί να αντιμετωπίσει καλύτερα τα Προβλήματα του Τόπου;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Παράσταση Νίκης Βουλευτικών εκλογών
Ανεξάρτητα από τις κομματικές σας προτιμήσεις, εάν την επόμενη Κυριακή γίνονταν Βουλευτικές εκλογές, ποιο κόμμα πιστεύετε

ότι θα τις κέρδιζε;
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Η αποτελεσματικότητα της κυβέρνησης βελτιώνεται ή χειροτερεύει …
Όσο περνάει ο καιρός εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι η αποτελεσματικότητα της κυβέρνησης βελτιώνεται ή χειροτερεύει …

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Η αντιπολιτευτική στάση της ΝΔ βελτιώνεται ή χειροτερεύει …
Όσο περνάει ο καιρός εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι η στάση που τηρεί το κόμμα της ΝΔ ως αντιπολίτευση σε σχέση με τα

σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας βελτιώνεται ή χειροτερεύει
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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57,7%

Απόψεις για τους λόγους διαφωνίας των υπουργών
Κατά καιρούς εμφανίζονται υπουργοί που εκφράζουν διαφορετικές απόψεις ή προσπαθούν να εφαρμόσουν μια διαφορετική

πολιτική από αυτά που προβλέπει το μνημόνιο. Με βάση όσα γνωρίζετε, έχετε ακούσει, έχετε διαβάσει
που θα λέγατε ότι οφείλεται η συμπεριφορά αυτή ….   

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)



Πανελλαδική Τηλεφωνική Έρευνα για τη Real News 
Συλλογή στοιχείων: 18 Μαΐου 2011 18

Έχει θετικά ή όχι αποτελέσματα το σχέδιο διάσωσης της ελληνικής οικονομίας; 
Εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι το σχέδιο διάσωσης της ελληνικής οικονομίας που εφαρμόζει εδώ και ένα χρόνο η κυβέρνηση στα 

πλαίσια του μνημονίου που υπέγραψε η χώρα με την τρόικα για την έξοδο της Ελλάδας από την χρηματοοικονομική κρίση 
έχει θετικά ή αρνητικά αποτελέσματα στην Ελληνική οικονομία; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)

6

56,6

23,1

12,5

1,8

0 50 100

ΣΙΓΟΥΡΑ ΘΕΤΙΚΑ 

ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΑ 

ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΑ 

ΣΙΓΟΥΡΑ ΑΡΝΗΤΙΚΑ

ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΨΗ/ΔΑ

14,3%

79,7%



Πανελλαδική Τηλεφωνική Έρευνα για τη Real News 
Συλλογή στοιχείων: 18 Μαΐου 2011 19

Το σχέδιο διάσωσης της ελληνικής οικονομίας είναι το μοναδικό ρεαλιστικό ή 
υπάρχει η δυνατότητα εφαρμογής ενός διαφορετικού πιο αποτελεσματικού; 

Εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι το σχέδιο διάσωσης της ελληνικής οικονομίας που εφαρμόζει η κυβέρνηση στα πλαίσια της συμφωνίας 
με την τρόικα είναι το μοναδικό ρεαλιστικό ή υπάρχει η δυνατότητα εφαρμογής ενός διαφορετικού σχεδίου πιο αποτελεσματικού; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Η χώρα θα πετύχει να πάρει την 5η δόση του δανείου;
Εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι η Ελληνική κυβέρνηση θα πετύχει ή όχι να τηρήσει όλες τις προϋποθέσεις που απαιτούνται από τον

μηχανισμό στήριξης ΔΝΤ,ΕΕ, ΕΚΤ για την εκταμίευση της 5ης δόσης του δανείου; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Πόσο πιθανό θεωρείτε το ενδεχόμενο χρεοκοπίας της ελληνικής οικονομίας;
Κατά την προσωπική σας άποψη, πόσο πιθανό θεωρείτε το ενδεχόμενο χρεοκοπίας της ελληνικής οικονομίας;
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ΑΑξιολόγηση ενδεχόμενης νέας συμφωνίας / μνημονίου χώρας & τρόικας
Όπως ίσως γνωρίζετε συζητείται το ενδεχόμενο μιας νέας συμφωνίας/ νέου μνημονίου μεταξύ της Ελλάδας και της τρόικας για τη

χορήγηση νέου δανείου ύψους περίπου 60 δις Ευρώ (επιπλέον των 110 δις που έχουν συμφωνηθεί) για να μπορέσει να
ανταποκριθεί η χώρα στις υποχρεώσεις της το 2012 – 2013. Θα λέγατε ότι η εξέλιξη αυτή…
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Θα δεχόσασταν να υποστείτε περαιτέρω προσωπικές θυσίες 
στο πλαίσιο μίας νέας συμφωνίας/ μνημονίου ;

Στα πλαίσια του νέου μνημονίου των περίπου 60 δις Ευρώ αλλά και της εκταμίευσης του υπόλοιπου δανείου των 110 δις η τρόικα ζητά νέα οικονομικά μέτρα 
ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι του οικονομικού προγράμματος και να μπορέσει η χώρα να αντιμετωπίσει την χρηματοοικονομική κρίση. 

Εσείς προσωπικά θα δεχόσασταν να υποστείτε περαιτέρω προσωπικές θυσίες, πέρα από αυτές που μπορεί να έχετε ήδη δεχθεί, στο 
πλαίσιο μίας νέας συμφωνίας/ μνημονίου μεταξύ της τρόικας και της ελληνικής κυβέρνησης; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Συμφωνείτε με την συναίνεση των πολιτικών κομμάτων;
Τον τελευταίο καιρό έχει έρθει εντονότερα στο προσκήνιο η συζήτηση περί συναίνεσης των πολιτικών κομμάτων (κυρίως των δύο 
μεγάλων) στο πρόγραμμα αντιμετώπισης της οικονομικής κρίσης. Εσείς προσωπικά κατά πόσο συμφωνείτε με την άποψη αυτή; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Συμφωνείτε με την συναίνεση των πολιτικών κομμάτων;
Τον τελευταίο καιρό έχει έρθει εντονότερα στο προσκήνιο η συζήτηση περί συναίνεσης των πολιτικών κομμάτων (κυρίως των δύο 
μεγάλων) στο πρόγραμμα αντιμετώπισης της οικονομικής κρίσης. Εσείς προσωπικά κατά πόσο συμφωνείτε με την άποψη αυτή; 

Ψηφοφόροι Βουλευτικών Εκλογών Οκτωβρίου 2009
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Το πρόγραμμα συναίνεσης θα πρέπει να είναι αποτέλεσμα της 
διαπραγμάτευσης… 

Κατά την προσωπική σας άποψη το συγκεκριμένο πρόγραμμα θα πρέπει να είναι αποτέλεσμα της διαπραγμάτευσης…
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Η πρόταση της ΝΔ μπορεί να οδηγήσει στην αποτελεσματική αντιμετώπιση 
της δημοσιονομικής εξυγίανσης και ανάπτυξης της χώρας;

Όπως ισως γνωρίζετε πρόσφατα ανακοινώθηκε από τον Α. Σαμαρά στο Ζάππειο το πρόγραμμα της ΝΔ για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης. 
Με βάση αυτά που γνωρίζετε, ακούσει, διαβάσει πόσο πιστεύετε ότι η συγκεκριμένη πρόταση μπορεί να οδηγήσει στην 

αποτελεσματική αντιμετώπιση της δημοσιονομικής εξυγίανσης και ανάπτυξης της χώρας; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Πότε πιστεύετε ότι θα προκηρυχθούν εθνικές εκλογές;
Με βάση αυτά που ακούσατε, είδατε ή διαβάσατε, εσείς προσωπικά πότε πιστεύετε ότι θα προκηρυχθούν εθνικές εκλογές; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Πότε πιστεύετε ότι θα πρέπει να προκηρυχθούν εθνικές εκλογές;
Με βάση αυτά που ακούσατε, είδατε ή διαβάσατε, εσείς προσωπικά πότε πιστεύετε ότι θα πρέπει να προκηρυχθούν εθνικές εκλογές; 

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Οι κατηγορίες κατά του Στρος- Καν είναι βάσιμες ή είναι σκευωρία;
Όπως ίσως γνωρίζετε ο πρόεδρος του ΔΝΤ, Ντομινίκ Στρος-Καν αντιμετωπίζει κατηγορίες για απόπειρα βιασμού, σεξουαλική επίθεση και ομηρία. 

Εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι οι κατηγορίες που αντιμετωπίζει είναι βάσιμες ή είναι σκευωρία; 
Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Η υπόθεση Στρος- Καν θα επηρεάσει την Ελληνική οικονομία… 
Όπως ίσως γνωρίζετε ο πρόεδρος του ΔΝΤ, Ντομινίκ Στρος-Καν αντιμετωπίζει κατηγορίες για απόπειρα βιασμού, σεξουαλική επίθεση και ομηρία. 

Εσείς προσωπικά πιστεύετε ότι η προσωπική περιπέτεια του Προέδρου του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου κ.  Στρος- Καν θα 
επηρεάσει τις οικονομικές εξελίξεις στη χώρα μας

Σύνολο ερωτηθέντων (Ν=1005)
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Εάν κάποιο δημόσιο πρόσωπο προσπαθούσε να προβεί σε αντίστοιχες πράξεις εις 
βάρος σας θα καταγγέλλατε το γεγονός; 

Με αφορμή τις κατηγορίες βιασμού και σεξουαλικής κακοποίησης που αντιμετωπίζει ο Πρόεδρος του ΔΝΤ κ. Στρος- Καν θα ήθελα 
να μου πείτε ποια θα ήταν η αντίδρασή σας εάν βρισκόσασταν εσείς προσωπικά στη θέση του θύματος. Δηλαδή εάν κάποιο 
δημόσιο πρόσωπο – άνδρας- προσπαθούσε να προβεί σε αντίστοιχες πράξεις εις βάρος σας θα καταγγέλλατε το γεγονός;
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